

泰德·希尔德布兰特 (Ted Hildebrandt) 博士，旧约历史、文学和神学，第 16 讲

版权所有 © 2012, 泰德·希尔德布兰特 (Ted Hildebrandt)

这是 Ted Hildebrandt 博士在他的旧约历史、文学和神学课程中的第 16 讲，内容是关于巴兰和民数记和圣约更新以及申命记中的土地概念。

A. 测验预览[0:00-2:28]

C类，让我们开始吧。我要把这些考勤表分发给大家。星期四你们在做什么？士师记和路得记。没有我们的父亲亚伯拉罕；有一篇文章和一些存心节。文章、存心节、士师记和露丝，都知道故事等等。所以这将在星期四到来。

今天，我们要读完民数记，进入申命记，然后再上一节申命记的课。我认为这就是我们的处境。欢迎来到旧约课堂，让我们一起祷告，然后我们就开始了。

父亲，我们感谢您对我们的好意，尤其是在秋天的新英格兰，外面的美景真是太神奇了。父亲，您给了我们眼睛，让我们看到树叶的多种颜色在变化。你给了我们鼻子来闻秋天的气味和落下的针头，给了我们耳朵来聆听这个校园里的友谊。我们感谢您的许多仁慈，因为您的恩典每天都临到我们身上。我们感谢您对以色列人仁慈并管教他们，但又以您忠诚的爱将他们带入您的怀抱。我们感谢你以以色列的大牧人，你爱你的羊，我们也是你的羊，

父啊，你草场上的羊。我们为基督感谢你，我们伟大的牧羊人，好牧人，我们奉他的名祷告，阿们。

好吧，让我们开始吧。我们要飞过去，因为另一个班级比我们领先一点。因此，我们将更快地解决这个问题。

B. 数字的教训^[2:29-7:48]

上次我们谈论民数记时，我们正在进行自由意志/预定辩论，讨论上帝是否可以改变主意，以及当他说他要毁灭以色列时他是否真的改变了主意，摩西祈祷，然后 8 后来的诗句，他并没有像他一开始所说的那样摧毁它们。民数记中的某些课程我想记下来。这就是我从民数记中看到的：一个人可以有所作为。摩西祈祷，国家得以幸免。所以一个人可以有所作为。摩西为人们带来改变。

祈祷改变一切。祷告很重要。我不认为祈祷只是我们为了服从上帝命令我们所做的事情，所以我们祈祷只是为了服从。但是不，我们祷告是因为我们心里有事。我们希望上帝以某种方式与我们互动。摩西祷告，神的怒气消退，神就宽容了。 *Naham*—他让步了他要做的事。所以这很重要。

在民数记中，你可以看到以色列的不信（以色列总是想回到埃及，以色列总是向上帝抱怨）和信实的上帝之间的对比。因此，上帝被证明是信实的，而以色列则被证明是不忠的。以色列的不信与神的信实形成对比。这是民数记中的另一个重要主题。

宽恕和后果：我们在民数记中，上帝说：“摩西，我已经按照你的吩咐宽恕了他们。”然而仍然有后果。这是一件有趣的事情，宽恕但仍然会有后果——在旷野 40 年。

这是对我们最后努力解决的问题之一的回应：上帝是动态的还是静态的？我在民数记和旧约其他地方试图暗示的是，上帝是动态的，而不是静止的。他与他的人民互动，他来回走动，他倾听摩西的祈祷并与之互动。他与摩西和人民有关系。上帝回应（我想这是另一种说法）。他不仅仅是发起人，他说：“我要这样做，因为我决定这样做，这就是我要这样做的方式。”他回应他们的互动。

抱怨与哀叹：我们区分了抱怨和哀叹。让我再次区分一下。我不确定我第一次是否真的清楚。抱怨和哀叹可以用完全一样的词。你知道，“我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我？”“主啊，你要永远忘记我多久？”他们可以使用非常强硬的话，但抱怨是一种远离上帝的运动，基本上是在说：“上帝，你要忘记我多久？我离开这里，我不要你了。”因此，抱怨是表达这些话时远离上帝的运动。哀歌是与神摔跤，说：“神啊，求你……”，“我的神，我的神，你为什么离弃我？”（“不要离弃我！”）。所以哀歌是向神的运动，抱怨是远离神的运动，经常使用相同的词。它们是非常强烈的词，但一个是远离的运动，另一个是走向的运动。

这些是我从民数记中看到的一些重要主题，这就是我喜欢民数记的原因。我认为这是一本非常神学的书，它可以教给我们很多东西。这是民数记中我最喜欢的一个：这是一头红母牛。现在你说，“希尔德布兰特，那不是小母牛。”它应该是一头红母牛的照片。对不起，这是我能做的最好的。这是一头红牛，但这头来自德克萨斯州。现在你说，“你为什么对这些红母牛下车？”以色列，当他们想要洁净某物时，他们会从未洁净的事物开始。他们如何清洁东西？你用水清洗，用血清洗。例如，如果犹太人要建造第三座圣殿（那可能是第三次世界大战，因为那个平台上有一座清真寺，或者圆顶清真寺上有一座神殿），但是如果犹太人建造一座神殿，那里的法器一定要能净化吗？他们现在有一个七英尺半高的金烛台，我亲眼看到了。一个七英尺半高的好烛台已经为第三座圣殿准备好了。会发生什么？拉比们认可了，但那一定要用红母牛的血来净化吗？你知道在以色列，这是从民数记第 19 章出来的，因为他们有一头红母牛吗？他们现在在以色列有一头红母牛；它在加利利。对犹太人来说，他们有一头红母牛很重要吗？

C. 巴兰：介绍^[7:49-13:22]

现在巴兰—我喜欢这个名字。这有点不祥。为什么摩押人雇用这个巴兰？这是民数记第 22-24 章，这些是一些著名的段落。你以前可能听说过巴兰。为什么摩押人要雇用巴兰？噩和西宏与它有什么关系？Og - 想象一下给你的孩子取名，孩子去上学，“嗨，我是Og。”他是亚摩利人的

国王，西宏也是。以色列消灭了这两个国王。这与巴兰有什么关系？如果你不了解一些地理知识，这个故事就不会很好地联系起来。噩和西宏是亚摩利王，被以色列人所灭。这与巴兰从美索不达米亚被召唤下来有什么关系？

为什么巴勒克（巴勒克是摩押王）千里迢迢到美索不达米亚去找专业的诅咒者巴兰？你知道什么是诅咒者，专业的诅咒者吗？光标：它会在屏幕上闪烁并上下移动。不，这是一个实际上被付钱来诅咒的人。他是一位受雇诅咒人的先知。他们为什么要千里迢迢去美索不达米亚？国王没有自己的职业诅咒者吗？他们为什么要千里迢迢去美索不达米亚？我想看看那个问题。以色列人是唯一认识耶和华的人吗？并非只有以色列人知道耶和华是他们的上帝。我们已经见过麦基洗德，我想说巴兰认识耶和华上帝。巴兰认识耶和华上帝。他是美索不达米亚的外来先知，认识耶和华（Yahweh）。

话虽如此，这就是地图。这张地图是怎么回事？这里是摩押国。这是峡谷；它大约有 3,000 英尺深。它几乎和大峡谷一样明显。你往上走，它直线下降约 3,000 英尺。这是一个 3,000 英尺的峡谷，是一个边界。干河谷之间 阿农和瓦迪 撒烈是摩押的国。谁在Zered下面？ Zered下面是 Edom。以东是谁的后裔？以扫的后代。以扫是什么颜色的？红色的。以东的石头是什么颜色的？红色的。这里有一个地方叫佩特拉—佩特拉的红色岩石。有以扫的后裔。

摩拜来了摩押是“从阿爸来的”。摩押是谁的后裔？还有人记得洛特

吗？还记得山洞里的罗得和他的女儿们吗？他们生产了摩押——“从父亲那里”。顺便说一句，你们这周正在阅读关于一位摩押女人的文章。她叫什么名字？露丝。那就是发生在这里。路得是摩押女子。是罗得的后裔。这是以扫，这是罗得。艾蒙是罗得的另一个后裔。摩押和亚扪，他们与以色列有关吗？摩押和亚扪（这些是罗得的后裔）与以色列有关。

上帝允许以色列人攻击摩押人和亚扪人吗？不，他没有。以色列人绕过这里的以东，他们走上这里的国王大道，他们无法攻击摩押，也无法攻击亚扪。那些是他们的兄弟。他们来到这里，但谁在这里？亚摩利人。亚摩利人来自西方，所以以色列人从这里切入，打败了亚摩利人的王西宏和噩。他们就在这里接管这片领土。摩西会死在哪里？摩西将死在尼波山上。有没有人记得他是如何上山的，上帝从尼波山向他展示了以色列的土地。他俯瞰着这片土地。顺便说一句，杰里科就在这里。所以他们要过河拿下耶利哥。摩西将死在这里。以色列人随后定居在西宏这片土地上。为什么摩押王惧怕以色列人？因为他们刚刚征服了西宏和噩，摩押人现在害怕以色列人会从这条路南下。所以摩押王要巴兰咒诅以色列。巴兰要上来诅咒以色列。他要从美索不达米亚来，他要下到摩押，摩押要付钱给他，让他咒诅以色列。以色列将在这里定居。这就是巴兰

这种情况的地理特征。 **D. 巴兰的性格：他是好是坏？** [13:23-20:54]

巴兰这个家伙最著名的故事是什么？巴兰是好是坏？其实在民数记中巴兰是好是坏？在民数记里，我想告诉你他很不错。实际上他给出了四个神谕。巴兰四次从神那里发出预言，说的正是神要他预言的吗？是的，他很好，但后来你们中的一些人说，“不，他很坏。”答案是巴兰就是旧约中的犹大。顺便问一下，犹大是好是坏？好吧，你可能会说，“犹大出卖了耶稣。犹大很坏。”但是等一下，在犹大变坏之前，犹大是好人吗？犹大是耶稣派去奉他的名行神迹的十二使徒之一吗？在马太福音 10 章，犹大奉耶稣的名被派出去传讲耶稣基督的福音，并行神迹。顺便问一下，你还记得耶稣说：“你们中间有一个要出卖我”吗？他们环顾四周，有没有人怀疑犹大？不他们没有。所以我要说的是，犹大是十二使徒之一，然后他变坏了。巴兰与此非常相似。他很好，然后他变坏了。我们将在他身上看到这种变化。他被描绘成圣人和罪人。在旧约中，他被描绘得相当不错。

让我向你朗读巴兰在民数记第 22 章中的几句话。民数记 22:8 说：“‘在这里过夜，’巴兰对他们说，‘我必将耶和华给我的答复带回给你们。’”直到第 13 节，“第二天早晨，巴兰起来，对巴勒的首领说：‘你们回去吧，因为耶和华不肯容我同你们同去。’”巴兰是否忠于上帝对他说的话？恩，他是。他不会去。

会发生什么？摩押王巴拉克派了更多的人出来见他，请他再次下来。第 18 节这样说：“巴兰回答他们说：‘巴勒就是将他的宫室装满金银给我，

我无论大小，都不能越过耶和华我神所吩咐的。’”巴兰是一个人吗？耶和华崇拜者？他肯定是。他说，“即使是黄金或白银，我也做不到。” 顺便说一下，这将成为巴兰生活中最大的紧张局势。这是最大的紧张：钱还是做神的话。宣扬上帝的话语或追逐金钱，这将成为巴兰所感受到的压力。他将忠实于上帝的话，他给出了四个神谕，我们将仔细阅读。

现在你说，“等一下，但我认为巴兰是个坏人？”是的，他是个坏人。如果你翻到新约中的裘德，第 11 节。巴兰被列为有史以来最伟大的叛教者之一。巴兰被视为本尼迪克特阿诺德、李哈维奥斯瓦尔德或类似的人。犹大是圣经中的一个典型例子。巴兰与犹大和坏人一起被列出，同样的事情也发生在启示录中。巴兰被视为叛徒。这就是我想要的词，“叛徒”。巴兰被视为叛徒，一个最初侍奉上帝然后转身离去的人。在新约中，他将是一个大坏蛋。巴兰认识神吗？是他做的。我们在这里有一个明确的声明，巴兰说：

“我只会说耶和华，我的上帝告诉我的话。”所以他确实认识上帝，他不是犹太人，但他仍然认识上帝。

他的名字呢？我喜欢他的名字。巴兰，意思是“毁灭者”。所以这个人下来了，他的名字的意思是“毁灭者”。这听起来几乎像是电脑上的 3D 游戏之类的。现在虽然我说他的名字很有趣，但你知道他们实际上发现了这个人的名字刻在公元前 800 年的石头上。它来自一个叫代尔的地方 阿拉，

在约旦。有趣的是，巴兰的事件发生在约旦，他们在约旦发现了一块公元前 800 年刻有巴兰名字的石头。它于 1967 年被发现，并于 1976 年首次翻译。这是最近的吗？现在检查一下：这实际上是这个标记的引用，“Beor 之子 Balaam 之书的不幸”。对了，Beor 的儿子 Balaam 就是我们的 Balaam 吗？恩，他是。如果它只是说“Balaam”，可能会有不止一个 Balaam，但它说“Balaam, Beor 之子”，那就是我们的人。“神谕者”，这就是他的身份吗？

“他是一位神圣的先知。众神在晚上来到他身边，他看到了一个符合埃尔的异象 发声。他们对贝奥之子巴兰说……”然后它还在继续。他们真的有唱片而且这不仅仅是童话故事，这是不是很不可思议？也就是说，这家伙有一头会说话的驴，这一定是编造出来的传说吧？那家伙是真的吗？这个家伙实际上是从公元前 800 年开始雕刻的，所以这非常不可思议。你不会经常得到这种确认，这真是太棒了。顺便说一句，你必须等到 1967 年才能找到它并在 1976 年将其翻译出来。

巴兰主要的挣扎是他是要跟从神的话，还是要跟从金钱。这将是他的压力。顺便说一句，这会不会是我们生活中不同时刻的一些紧张，无论我们是为了钱还是事奉主？这是我们很多人都感受到的巨大压力。

E. 巴兰和驴^[20:55-26:43]

现在驴叙事：这是经典的一段话。有人记得紧张吗？上帝说：“好吧，巴兰，你可以和他们一起去。”然后巴兰和他们一起去了，然后突然这个天

使拿着这把“光剑”剑来了，正要砍下他的头。你说，“等等，上帝，我以为你说他可以走了然后你想杀了他？那是怎么回事？上帝允许你。就像父母收回他的话什么的。到底是怎么回事？我认为正在发生的事情是上帝说：

“巴兰，你可以走了，”但唯一的条件是什么？“你必须准确地说出我告诉你的话。”巴兰脑子里大概在想：“也许我可以从中赚点钱。上帝让我说这个，但也许我可以说其他的话，这样我就可以赚点钱。也许我也可以吃我的蛋糕。”我认为巴兰正在玩弄这些想法，上帝会阻止他继续前进，再次警告他，“你最好准确地说出我告诉你的。”所以我认为驴子的叙述在那里是为了放慢故事的速度，以警告巴兰完全按照上帝的吩咐去做。

那么驴子会怎样呢？“巴兰清早起来，备上驴，”（出自第 22 章 21 节），“与摩押的首领同去。但是他去的时候上帝非常生气，耶和华的使者站在路上反对他。巴兰骑着驴，他的两个仆人也跟着他。当驴子看到……”

现在这里有一个文字游戏。巴兰是先知，先知叫什么？先知被称为“先见”。谁看到这里？先见看到天使还是驴看到天使？先见应该看见天使，但谁看见天使呢？驴子能看到先见者看不到的东西。你看到那里的讽刺了吗？先知看不见，驴却看见了。有一个关于“先知”这个词的游戏。

“当驴子看到耶和华的使者手里拿着拔出来的剑站在路上时，它转身离开了道路，进入了一片田野。巴兰打了她，让她重新上路。然后主的使者

站在两个葡萄园之间的窄路上。”顺便问一下，葡萄园的墙壁是用什么做的？岩石，他们用岩石建造墙壁，这是一个问题。两侧有两道葡萄园围墙。

“驴看见耶和华的使者，就贴近墙，把巴兰的脚踩在墙上。于是，他又打了她一顿。然后耶和华的使者继续往前走，站在一个狭窄的地方，无论向右或向左都没有转弯的余地。驴看见耶和华的使者，就伏在巴兰底下，巴兰就生气，用杖打它。”

然后会发生什么？先知看不见，驴却能看见。先知做什么？先见说的是神的话，对吗？先知是先知；他代表上帝说话。谁在这里说话？“耶和华开了驴的口，驴对巴兰说：‘我对你做了什么，你才打我这三次呢？’巴兰对驴说：‘你戏弄了我！如果我手里有一把剑……’你明白这句话的讽刺意味了吗？巴兰说：“如果我手里有剑……”谁手里有剑？站在他面前的天使。巴兰说：“如果我手里有剑，我现在就杀了你。”你明白讽刺意味吗？这位拿着剑的天使就站在那里，巴兰说：“‘如果我手里有一把剑，我现在就杀了你。’”

“驴对巴兰说：‘我不是你自己的驴吗，你一直骑到今天？’”驴开始和巴兰推理。“‘我有这样对你的习惯吗？’“不”，他说。然后主打开了巴兰的眼睛……”（现在先见可以看见了。）“……他看到主的天使拔剑站在路上。于是他低头低头，脸伏于地。”主的使者现在问他什么问题？这很漂亮。真是太讽刺了。“耶和华的使者问他：‘你为什么打驴三

遍？’”这就是驴问他的同一个问题。驴子说：“你为什么打我三下？我刚刚救了你的命。”然后天使说：“嘿，巴兰，你为什么打了你的驴三遍？”

顺便问一下，天使关心动物吗？上帝关心动物吗？你需要看看申命记，有时它对上帝对动物的照顾真的很有趣。在这里，驴子被打了，天使说：

“‘你为什么打你的驴子这三遍？我来这里是为了反对你，因为你的道路在我面前是鲁莽的。驴子见了我这三回转身就走。如果她没有转身，我现在肯定杀了你，但我会放过她。

巴兰对耶和华的使者说，‘我犯了罪……’”然后巴兰退缩了，他说他只会按照上帝的吩咐去做。当巴兰看到这个天使准备砍下他的头时，他退缩了。这就是驴子的故事。你能看出其中的讽刺意味吗？

这是一个很棒的故事可以告诉孩子们吗？孩子们喜欢会说话动物，所以这对孩子们来说是个很棒的故事。这对我们来说也是一个伟大的故事，因为他告诉他要忠心。所以驴子比先知看得更多。那么驴子比先知更能说。所以叙述放慢了，警告巴兰不要追求金钱，要追求耶和华。

F. 巴兰的四位神谕：第一位神谕^[26:43-28:20]

现在巴兰要在这里给出四个神谕。什么是神谕？先知们在讲述上帝话语的地方给出这些短诗或神谕。摩押王巴勒要让巴兰上来，到一个足以诅咒以色列的地方。所以摩押王巴勒要设法让巴兰诅咒以色列，他要试四次。这就是四大神谕。第一个神谕从第 23 章第 7 节开始，你会

得到这样的陈述：“巴拉克从东方山区的摩押王亚兰带我来。“来吧，”他说，“为我诅咒雅各布；来谴责以色列’”然后巴兰说：“上帝没有诅咒的人，我怎能诅咒呢？”谁诅咒？是巴兰咒诅还是拥有咒诅权的是神？巴兰说：“神没有咒诅的人，我不能咒诅。除了耶和华，谁能咒诅？耶和华是唯一可以咒诅的人。我不能骂人。”所以基本上摩押王巴拉克说，“我把你一路带到这里，你不会为我诅咒他们。”所以第一个神谕下来，巴兰就不会咒诅。他没有咒诅以色列，反而祝福他们。

G. 巴兰的四位神谕：第二位神谕^[28:20-36:21]

摩押王 巴拉克将巴兰四处移动，把他放在不同的位置，基本上把他放在高处的“间谍山”上，然后巴兰下台说这句话。他说出这道神谕：“巴勒，起来听；听我说，齐普尔之子。上帝不是人，不会撒谎，也不是人子，不会改变主意。他会说话然后不行动吗？他应许而不成就吗？’”这是一节非常经典的经文，上帝不会改变，实际上，如果你想要另一节有趣的经文，你可以去撒母耳记上，第 15 章，第 29 节。它说。“‘以色列的荣耀不说谎，也不改变主意；因为他非人，必不回心转意。’”这就是撒母耳记上 15:29。所以你有这两节经文说上帝不会改变。

这就提出了一个问题，当上帝说他要消灭以色列，然后摩西祈祷，上帝宽恕时，我们没有看到上帝改变了吗？那么你如何处理这个呢？当我们看到上帝改变时，你如何证明上帝不会改变？上帝对他要做的事心软了。你如

何将它们组合在一起？我想告诉你的是，上帝是守约者。如果神给了应许，他就会信守诺言。神向谁许下应许？神给亚伯拉罕应许了吗？给艾萨克？给雅各布？我们看到应许了吗？我们看到了土地、种子和祝福的应许。它被赐给亚伯拉罕，又被重申给以撒和雅各，一直到以色列人。这是他与亚伯拉罕所立的亚伯拉罕之约。上帝信守诺言。顺便问一下，亚伯拉罕之约会在一千年后实现吗？上帝会在一千年内信守诺言吗？两千年？是的。上帝信守诺言，虽然有时可能需要两千年，但他信守诺言。上帝的品格也是另一件不会改变的事情。神的品格：他的公义、他的公义、他的圣洁、他的怜悯、他的怜悯、他的恩典和他的愤怒。上帝的品格不会改变。

每次你对某人说出承诺吗？当你与某人交谈时，你有没有闲逛过？你只是在谈论，但没有做出任何承诺。顺便问一下，你有做出承诺的时候吗？当一个人做出重大承诺时，什么时候才是他们生命中的重要时刻？在婚礼上，当你承诺“无论好坏，无论疾病还是健康，直到死亡将我们分开，等等”。这些都是很大的承诺。人们做出重大承诺。人们总是信守诺言吗？这往往是一个问题。上帝会遵守他的诺言吗？那么我们是总是承诺还是有时只是玩耍和与人交谈？我们曾经讽刺过吗？我们是否曾经说过与我们的意思完全相反的东西？是的，我们有。现在讽刺是邪恶的吗？不它不是。上帝有时会讽刺吗？有人记得先知以利亚吗？以利亚很讽刺。巴力的先知们跳来跳去，以利亚说：“嘿，伙计们，你们最好大声喊叫。巴尔在锅上，他听不到你的声音。

大点声，他听不见。”以利亚在嘲笑他们吗？以利亚相信巴力吗？列王纪上18章中的以利亚不相信巴力；他在嘲笑他们。所以我要说的是，我们有各种不同的沟通方式吗？有时我们可以直接表达我们的感受吗？现在这是一个承诺吗？所以我们可以表达我们的感受，我们可以表达我们的承诺和承诺，我们可以表达讽刺和笑话。我们可以通过多种方式表达自己。

我的意思是，如果我们可以用不同的方式表达自己，那么神是否也可以用不同的方式来表达自己呢？当上帝给你应许时，他会信守诺言。但上帝也可以通过其他方式传达信息，并非他所说的一切都一定是应许。有时他只是在说话或做一些不同的事情。因此，上帝参与了创造性的可能性。有时存在可能性，有时上帝亲自探索这些可能性。与上帝有条件的陈述。上帝说：

“如果你顺从我，就会发生这样的事情；如果你不顺从我，就会发生这样的事情。”上帝有“如果”。与上帝有条件的陈述。因此，未来并非全部锁定。

现在，未来的某些事情被锁定了。耶稣将出生在被封锁的伯利恒（弥迦书 5:2）。但还有其他事情没有被锁定，取决于一个人的反应或与上帝的互动。我想摆脱那个自由意志/预定问题。顺便说一句，在这节课上有不同意见可以吗？答案是肯定的。没有人知道如何解决这个问题。我已经给了你我的想法，但你可能会有不同的想法，这完全没问题。在我认为我已经解决了问题之后，我意识到我是一个多么大的傻瓜。我不知道上帝的想法是什么样的。我尽我所能地使用圣经，而这本书就是我所拥有的一切。不同的人有

不同的立场，我并不是说我知道的比任何人都多。我只是想与各种段落搏斗。在这一点上有不同意见是可以的。

你们中有些人来自长老会背景吗？如果我说“改革”，你知道这个词吗？这实际上就是我在加尔文主义改革传统中长大的方式。有人卫斯理吗？有人做救世军吗？救世军和卫斯理传统更多的是自由意志团体。在我的一生中，我从改革派转向了自由意志派。我并不是说那是对还是错，这就是我的立场，主要来自我对圣经的研究，但我不确定我是对的。

现在完全换档，我想专注于巴兰的四个神谕。这些真的很整洁，我想。巴兰在第二个神谕中提到了这一点，在第 21 节。耶和华他们的神与他们同在；国王的呼喊声在他们中间。他比喻这两件事：他比喻说，“耶和华他们的神与他们同在；” “其中有王的呼喊”。谁是以色列的国王？他们的上帝耶和华是他们的王。所以在这段经文中，巴兰说：“我不能咒诅他们。他们的王是耶和华。摩西不是他们的王。耶和华，耶和华，是他们的王。”那是在第二个神谕中。

H. 巴兰的四位神谕：第三位神谕^[36:22-38:44]

Balak然后接管 oracle 3。他们迁移到另一个地方。让我读一点神谕，“……上帝的灵降在他身上。”对了，旧约有神的灵吗？是的，上帝的灵降临在巴兰身上，他说出了他的神谕。这是神谕，“‘比奥之子巴兰的神谕，眼睛看得清楚的人的神谕，听到上帝话语的人的神谕，看到全能者的异象，

俯伏在地，他的眼睛’”所以他睁着眼睛倒在地上，然后他给出了这个预言。这就是所谓的“欣喜若狂的话语”。先知要给出一个来自上帝的预言，所以他倒在地上，睁开眼睛，并传达来自上帝的信息。这有点像（现在这很奇怪），被圣灵杀死。在过去他们曾经有这种东西，在精神上被杀，这有点像那样。那家伙倒下了，他给出了来自上帝的预言之类的。

现在请注意他在第 24 章第 7 节中关于国王所说的话：“水从他们的桶中流出；他们的种子会有充足的水分。他们的王将比亚甲更伟大……”亚甲是人类的王。他是说他们的王耶和华会比人类的王更伟大吗？那将是一个愚蠢的声明，对吧？当然，上帝比亚甲更伟大。这是指人类王吗？“他们的王必比亚甲更伟大；他们的王国将被高举。”所以在这第三个神谕中，你提到了一个人类国王，一个比亚甲王更伟大的国王。所以你在巴兰的两个神谕中有一个神谕提到神是他们的王，还有另一个神谕提到一个比亚甲更伟大的人类国王。所以你得到了巴兰所指的这两个国王。

I. 巴兰的四位神谕：第四位神谕^[38:45-41:49]

猜猜他将在神谕四中谈论什么？是的，一个国王。在神谕四中，他提出了一位国王，并在第 24 章第 17 节中检查了这一点，“我看见他，但不是现在；我看着他，但不在附近。”巴兰是在说他是先知吗？“我看见他了，但不是现在；我看着他，但不近。有星要出于雅各；有杖要从以色列中兴起。”谁通常携带权杖？一个国王。权杖是国王的转喻。这是国王的比喻。

他说：“……一根权杖要从以色列中兴起。他要打碎摩押人的额头……”

但请注意这里“有星要出于雅各”和“有杖要出于以色列”之间的相似之处。一根权杖和一颗星星并列在一起。在圣经的其他什么地方（我认为这是启示录之外唯一的其他地方）是星星和国王相关联的？是的，在耶稣诞生时。你在耶稣诞生时发生了什么事？智者来了；贤士来了。对了，魔术师是从哪里来的？他们来自美索不达米亚。巴兰来自哪里？美索不达米亚。博士们怎么知道跟随那颗星去耶路撒冷问：“那生下来作犹太人之王的人在哪里？”巴兰（来自美索不达米亚）的四个神谕是否有可能与他一起回到美索不达米亚（现在这完全是我的猜测），而博士们正在阅读巴兰的神谕？600年后，这家伙还是一位著名的先知吗？800 B

C]，所以这些预言是众所周知的？博士们看到一颗星，就知道要去耶路撒冷寻找犹太人的王。所以我想知道的是，这段经文是否被博士们用来找出那颗星，这颗星将他们带到了以色列的权杖上，而这指的是耶稣。这会把神王和人王绑在一起吗？这都是猜测。我张开手握住它，但它对我来说似乎很有意义。这是一个非常酷的关于耶稣的弥赛亚预言，一颗星和一根权杖。我只是想知道它是否来自巴兰，以便在基督诞生时得到贤士。

J. 为什么巴兰在民数记中被正面描绘？ [41:50-48:45]

现在我们对巴兰了解多少？在前两个神谕中，我试图处理变化的问题，然后我们这次回到第二、第三和第四个神谕，看看他们对国王的看法。顺便

说一下，神谕很长，每篇大约有 10 节经文，我没有通读所有这些神谕。为什么巴兰在叙述中被描绘得如此积极？在这些伟大的神谕中，巴兰似乎甚至给出了弥赛亚的预言。

我认为正在发生的事情是文本之间存在对比。以色列的不忠与巴兰的忠心形成鲜明对比。异教诗人或先知巴兰比以色列人更忠于上帝。所以巴兰和以色列之间有一个对比。在这一点上，异教先知对上帝更加忠诚。

你能以不同的方式看待不同的人吗？一个人是完全坏的吗？就我个人而言，我认识在印第安纳州对他判处无期徒刑最多的人。他以大约 11 次无期徒刑保持着印第安纳州的记录。我会直呼他的名字，戴夫。他是我的朋友。戴夫是个彻头彻尾的坏人吗？戴夫做了一些非常非常糟糕的事情吗？是他做的。但他真的很坏吗？他不是。我认识多个杀人犯，其中很多人都是我的朋友。是的，他们做了一些非常糟糕的事情，但也有一些好处。你能看出坏人的优点吗？

另一方面，你能看出好人的坏处吗？你的父母、兄弟姐妹呢？兄弟姐妹的坏处你都知道吗？我的意思是你可以选择你如何看待一个人。

巴兰的故事最初是从积极的角度讲述巴兰的，但后来故事发生了变化。对了，结婚的时候，老婆是好人还是坏人？你老公是好人还是坏人？你会发现，你的丈夫或妻子有一些非常积极的事情，也有一些非常消极的事情。如果你只关注积极的事情（就像我的情况），你会认为你的妻子是世界上最棒

的人。不好的一面是什么？她没有任何不好的一面。我说因为这是录在磁带上的，我跟她结婚36年了，知道她有问题。我也有自己的问题吗？她可以看看我的问题，这就是她选择看到的全部。如果你一直看问题，你的婚姻会怎样？它沿着管子往下走。她可能是我在耶稣基督之外的生活中发生过的最好的事情。我想说的是，你看到你的观点了吗？想一想你的室友，你会消极地思考还是积极地思考？如果你只看到事物的一面，你就会破坏这种关系。

这是巴兰所做的：民数记 25 章说：“以色列人住在什亭的时候，男人开始与摩押女人行淫，她们邀请她们向自己的神献祭。”所以它不仅是性不道德，而且在异教崇拜的背景下也是不道德的。那就是他们在古代所做的：崇拜的一部分是不道德的。“人们在这些神灵面前吃饭并鞠躬。于是以色列加入了拜奥尔巴力的行列。耶和华的怒气向他们发作。”现在突然之间，以色列要被诅咒了。为什么以色列被诅咒？因为他们犯了罪。

这是它最有可能下降的方式。以色列是如何被诅咒的？巴兰拒绝自己诅咒以色列。他拒绝了，因为上帝告诉他要准确地说出他告诉他的话。然而，巴兰是否知道让以色列人受到诅咒的唯一方法就是让他们犯罪？因此，人们相信巴兰告诉摩押人将他们的女人放在那里，以引诱男人崇拜这些其他神灵。以色列人会犯罪，上帝会审判他们。巴兰设立了那个。那真的是邪恶的吗？是的，是巴兰设立的。你在第 25 章看到了一点，你在第 31 章看到了巴兰的死。这是 6 章之后，它说他们杀死了所有这些人，他们还“用剑杀死了

贝奥之子巴兰” 。于是以色列人捉住巴兰，杀了他。下面第 16 节说，

“他们是听从巴兰的建议的人，并且在毗珥所发生的事中使以色列人远离耶和华，以致瘟疫袭击了耶和华的百姓。”所以巴兰建议这些摩押女人出去勾引。巴兰是幕后黑手。巴兰是犹大类的人物。他是要追求金钱还是追求神的话？他宣扬上帝的话语，但随后他追求金钱，并提出要诅咒以色列的建议。上帝确实诅咒他们，因为他们犯了罪。为什么巴兰被描绘得如此正面？因为以色列的不忠与他的忠心形成鲜明对比。那就是民数记。

K. 申命记作为圣约更新的介绍^[48:46-50:36]

现在我们要跳过去抓住申命记。申命记这本书将是一本非常有趣的书。申命记结束了摩西五经或律法书（摩西的 5 本书）。申命记是圣约的更新。什么是盟约更新？神来到亚伯拉罕面前，与他立约，说：“亚伯拉罕，你信了我，我会给你土地，我会给你后裔。你的种子会像天上的星星一样繁多，你会成为地球上所有国家的祝福。”亚伯拉罕的圣约是否向以撒和雅各重申？当它代代相传时，它被称为“圣约更新”。在申命记中，我们在摩西和什么之间有世代相传？摩西将登上尼波山俯瞰杰里科，因为摩西无法进入应许之地。取而代之的是，上帝将向他展示整个土地。他无法渡过约旦河，他将死在尼波山上。神要埋葬他并照顾他。摩西必须放弃权力并将其交给约书亚。申命记就是将“接力棒”从摩西传给约书亚。现在摩西要说：“约书亚，这就是将来要发生的事。这就是这片土地对你而言的样子。我不能去那里，但

是约书亚，你要带领下一代跨越。” 这将是一次盟约更新。顺便说一下，以利亚和以利沙也有同样的情况。你有两个先知，导师和受训者。

L. 申命记主要主题：应许到拥有，试验到安息

[50:37-55:16]

现在面临变化：我想先看看申命记，它几乎以存在主义的方式讲述了它更大的意义。到目前为止，在摩西五经中，我们已经看到了上帝的应许。神应许又应许。他应许给亚伯拉罕，他应许给以撒，他应许给雅各，他应许给摩西。但是亚伯拉罕、以撒和雅各拥有吗？亚伯拉罕拥有整个应许之地的一块财产。那是什么？麦比拉洞，他埋葬了他的妻子撒拉。他在以色列唯一拥有的地方就是他埋葬妻子的地方。直到今天，你还可以去希伯伦，去麦比拉洞。我不推荐它。我上次去那里时，有两名妇女在我们到达前半小时被枪杀。这不是一个真正的好去处，尤其是当你不知道自己在做什么的时候。但希伯伦有麦比拉洞。这是一个非常有名的地方，尽管今天非常危险。

测试与休息。以色列人在旷野，那是考验的时期。没有水，没有食物，没有领导，他们说，没有肉吃。所以神在旷野试验了他们四十年。现在他们进入应许之地，他们的试炼就结束了吗？测试将结束，上帝说他们将经历安息。申命记看着这片土地说：“你在旷野接受了四十年的考验。你们要进去了，你们会找到休息的。这对你们来说太棒了。你不仅会得到应许，还会拥有应许给亚伯拉罕、以撒和雅各的一切。”

转瞬即逝：你们是大學生，转瞬即逝还是转瞬即逝？事实上，我看着你们中的一些人，而且可能是“永久的”。余生都被困在大学里，这听起来不像炼狱吗？那不就像*土拨鼠节*吗？其实，如果你想一辈子都困在大学里，你知道该怎么办吗？成为一名教授，这就是我所做的。诚实的事实是，这些是你生命中最美好的日子。我知道这听起来很奇怪，但这些大学时光是你生命中最美好的时光。你会回首往事，你会怀念这些日子。短暂与永久。你们有没有旅行过，旅行过，旅行过？今年夏天，我儿子刚从阿富汗回来？我们开车去看他的兄弟。我们开车 33 小时到科罗拉多州的丹佛市。在丹佛结束后，我们去了黄石公园，穿过爱达荷州等等。我们在爱达荷州连土豆都买不到，这有多恶心？我们开车穿过南达科他州、明尼苏达州、威斯康星州向大卫叔叔问好。现在他一直在阿富汗旅行，几乎每天都遭到枪击。他回到美国，我们继续这次全国旅行。在某个时刻，他是想短暂停留还是只想回家？与其睡在散兵坑里，不如睡在自己的床上？这有什么大不了的？那是一件大事。所以当我们到达威斯康星州时，他说，“爸爸，我只是厌倦了旅行。我只是想回家。我们回家吧。”所以我们连续开了26个小时。我不建议这样做。我要说的是，你是否曾经不得不旅行、旅行和旅行，而你只是渴望一个可以安顿下来并永久存在的地方，那里的事物并不总是处于变化之中？所以以色列在旷野。他们是什么？他们在旷野中流浪。短暂的，短暂的，短暂的。摩西说，短暂的事情将结束，你们将安定下来。你将拥有自己的财产。你将拥有

自己的房子，你将能够在这片土地上安顿下来，安顿下来并永久居住在那里，甚至养家糊口。

M. 空间和地点 [55:17- 59:23]

现在有个叫 Walter Brueggemann的人，他写了一本叫做*The Land*的书，我从他那里偷走了这些概念，但我认为它们真的很重要。Brueggemann 谈论空间。现在什么是空间？空间就像混沌。我喜欢的一个短语就是我所说的 WUD 理论。你知道 WUD 是什么吗？颠倒的世界。你们有没有经历过，一切都颠倒了，一切都疯狂了？该对的就是错的，该错的就是对的，世事颠倒。世界颠倒过来，那就是空间。混沌、短暂、空间，那是你不属于的地方，你穿越空间。你穿越太空，但你不属于那里。这是空间。旷野是空间。是苦难之地。没有食物，没有水，没有足够的食物。是空间，是混沌。

你从空间移动到位。地方，如果我必须选择一两个词，一个就是“家”。你们中有些人有家的感觉吗？家，归属感……家是我做自己的地方。每个人都知道我，就像我一样奇怪。话说，他们也都很奇怪吗？我们在一起都很奇怪。我们知道每个人都很奇怪，但我们是一家人，我们在家里。我们属于那里。您是否曾置身于您觉得不属于自己的环境中？那是空间，但在家里，您可以放松身心，做真正的自己。他们知道你是谁。你不必说你是谁，他们知道你是谁。他们认识你，你也认识他们。没关系，你们都很奇怪，而且你们在这件事上有点像在一起。所以那个地方，那种家的感觉……

我的女婿娶了我的女儿，（这就是为什么他是我的女婿）他将在一月份过生日。这家伙快41岁了，我简直不敢相信。无论如何，他比我女儿大很多，但他是一个非常整洁的人。他从台湾来到美国，他的家人已经支离破碎，他的家人都在加利福尼亚。他们真的很远，家庭已经破裂：父亲、母亲等等。他渴望什么？他现在意识到，他已经是中年人，他的朋友比你想象的还要多。你们有Facebook，他的朋友比你想象的还要多，比 Facebook 还多。他有很多朋友，但他觉得这些都是朋友。朋友来来去去吗？朋友来了又走，他意识到“我想要家人”。但他说：“我的家人在加利福尼亚，他们都破碎了。”所以他有点被我们家收养了，所以他现在是我们家的一员了。我们的家庭非常非常有凝聚力我希望他觉得他是我们家庭的一员。他是会员吗？

“哦，他结婚了，是的，他结婚了。”所以当我们做事时，他是我们家庭的一员。我们的孩子迫不及待地想聚在一起。我的两个儿子现在正在射麋鹿。他们在拍摄小鹿斑比。以他们的射击方式……其实我不应该这么说，我的儿子们都是神枪手。反正他们到现在也没能得到什么。但我要说的是这种家的感觉，这种归属感。可以在家休息吗？你可以休息，你可以放松，你可以做你自己。这就是空间和地点之间的区别。

这就是旷野。这就是应许之地。当他们进入应许之地时，他们进入了地方，这是他们所属的地方。现在他们可以在这里找到家了。他们不再流浪了。流浪已经过去，现在他们可以建立一个永久的地方。

N. where 问题的影响 [59:24-62:37]

这提出了一些事情。你住的“地方”重要吗？“哪里”这个问题会影响你的生活吗？你在旧约课堂上的表现是否与你在篮球比赛中的表现相同？

“哪里”会影响你的行为吗？你在篮球比赛中的表现是否与你在商场购物时的表现相同？也许是这样。你在哪里决定了你的行为方式。

“在哪里”这个问题塑造了你吗？你长大的地方对你有影响吗？我记得我有一个学生，他的名字叫扎卡里。他真是个很棒的孩子。在我们飞往以色列之前，我们飞出了芝加哥地区。我们在印第安纳州下山，然后来到芝加哥。我们正从奥黑尔飞出以色列，在以色列学习三个星期。我们去芝加哥北部接扎克。我们去接扎克，他是个住在市中心的孩子。他说：“在我们离开之前，我必须在人行道上停下来。”所以他拿了些花，走到人行道上。我们找到了人行道，他把花放在人行道上，我不知道你是否知道那是什么意思。我不知道那是什么意思。意思是有一个3岁的小女孩骑着三轮车，两边混混，这个3岁的小女孩被枪杀了。他们在人行道上放了鲜花作为纪念。所以就像，“哇……这很重。我们要去以色列，我们把花送走了。扎克上了飞机，飞到了以色列。当他飞到以色列时，他在那里参加了第一次考试，因为你必须考圣经地理，他所有的考试都不及格。他有 30 多岁和 40 多岁。我把这个学生带到那里，他会不及格

所以，最后，我把他拉到一边说，“扎克，发生什么事了？我们必须

在这里控制好这件事，否则，你会把这整件事都搞砸的。”然后他告诉我那个被枪杀的女孩的故事。他说这为他带回了各种各样的东西。当扎克还是个小孩的时候，他住在一所房子里，而他的兄弟是一名毒贩。他说这些人闯进了房子，他不得不眼睁睁地看着他的兄弟被枪杀。所以这是一个小孩看着他的哥哥被枪杀。他说那个小女孩下去的时候，他哥哥突然回来了。他问道：

“当所有这些东西都回来时，你能专注于圣经地理吗？”这完全让他震惊了。扎克生活的“哪里”对他有影响吗？

现在你可以否认这一点，并说你再也不想记住它了。我想向您建议的是，这不是做事的方法。你能忘记这样的事情吗？你不能忘记那样的事情。你必须将那些记忆融入你的生活，你不能只是忽略它并试图忘记它。所以“哪里”的问题是一个非常重要的概念。

0. 土地：不值得^[62:38-64:09]

现在让我们在土地上工作。我想在这里打各种经文，我们会很快过一遍。对了，这片土地叫什么？应许之地。以色列地被称为应许之地，显然是因为神应许给亚伯拉罕、以撒、雅各等人。申命记第 9 章第 4 节说：“耶和华你的神在你面前赶出他们之后，不要对自己说，‘耶和华因我的义将我带到这里占有这地。’”上帝在说，摩西在告诉他们，“当你进入这片土地时，不要以为是因为你很热东西，上帝给了你这片土地，因为你太好了。不不不。上帝不会因为你太正义而给你这块土地。你从来没有这样想过。”

(第 4 节继续) “不是的, 耶和華要将他们从你面前赶出, 是因这些国民的恶行。为什么神要赶出列国? 因为他们的邪恶。是因为你的义吗? 不, 不是因为你好, 而是因为他们有多坏。顺便问一下, 当你们读约书亚记时, 上帝有没有把迦南人赶出那里? 有时很残酷吗? 上帝说这是因为他们的邪恶。由于他们的邪恶, 这种文化现在正在受到审判。你得到土地不是因为你的正义, 而是因为他们的邪恶。它不是基于你的优点, 也不是基于你的努力。

P. 作为礼物的土地^[64:10-65:29]

如果你翻到第 6 章第 10 节, 接着它说: “当耶和華你的神领你进入那地时, 他曾向你列祖亚伯拉罕、以撒、雅各起誓要赐给你一块土地, 地上有广袤茂盛的土地。不是你们建造的城市。” 你看到那里的转弯了吗? 你将获得大城市, 但你并没有建造那些城市。(继续到第 11 节), “……房屋充满了不是你提供的各种美好事物, 不是你挖的水井, 也不是你栽种的葡萄园和橄榄园—然后当你吃饱时, 要小心不要忘记领你出埃及为奴之地的上主。” 他们的承诺是什么? 这是一块好土地。上帝要赐给他们不是他们建造的城市, 不是他们种植的橄榄园, 不是他们挖掘的水井。上帝会将所有这些东西作为礼物送给他们。

当他们吃饱了, 神说: “吃饱的时候要小心, 不要忘记你是从哪里来的? 你在埃及作奴隶, 是我救你出埃及的。” 人们应该记住他们的奴役和束缚吗? 他们应该整合它, 理解它, 并且永远不会忘记它。

问：承诺的土地^[65:30-67:08]

这是他发誓要献给他们的祖先的土地。这是应许之地。上帝应许那地给亚伯拉罕、以撒和雅各。现在神正在实现他的应许，他们实际上正在接受神对亚伯拉罕、以撒和雅各的应许。这是人生中最大的骗局。应许一遍又一遍地给父亲们。父亲们得到了任何土地吗？不，亚伯拉罕买下坟墓是为了安葬他的妻子。谁得到财产？谁真正得到土地？后裔。你的父母中有多少人给了你他们从未有过的东西？你们中有人有过这种感觉吗？你的父母给了他们自己从未有过的东西。我上了大学，我的父亲和母亲几乎没有读完高中。我上了大学，他们没有支付我的大学费用。我不得不自己付钱，但他们支持我，在我上大学期间给了我食物和住宿的地方。但我要说的是，很多时候父母为了孩子而牺牲，给他们从未有过的东西？所以你在这里得到了这件事，承诺是给父亲的，但后代得到了承诺。

现在顺便说一下，子孙得到的时候，子孙是否像给予的父母一样感激？不，父母看重，孩子却认为理所当然。他们忘记了他们来自哪里。

R. Land 参与传统^[67:09-68:18]

参与传统：这里有一种父母和孩子之间代代相传的东西。这叫做传统。现在，如果我说“传统”，您会想到什么？*屋顶上的提琴手*。这个我已经说过了，我再说一遍。当你从戈登学院毕业时，在座的每个即将从戈登学院毕业的人，你都必须观看*屋顶上的提琴手*。如果您不这样做，Wilson 博士会

带着这些气枪中的一个来。当你去拿毕业证时，他会给你一张。所以你最好在毕业前观看 *The Fiddler on the Roof* 。他知道谁看过谁没看过。我只是在开玩笑，但我确实推荐这部电影，它是那些非常好的电影之一。传统从父母传给孩子，传统代代相传。顺便问一下，在我们的文化中，传统通常是消极的吗？我们想打破传统。在这里，您可以看到这是代代相传的。这片土地是南传下来的礼物。

这片土地作为礼物 [68:19-70:30]

现在，土地是一份礼物。我们已经说过大约十次了。土地是礼物，上帝赐予土地。他们不值得。上帝将土地赐给他们作为礼物。这份礼物表明了上帝爱他们的选择。让我读一下第 7 章第 7 节，“主没有将他的爱放在你身上并选择了你……”上帝选择爱一个人吗？你可以选择爱一个人吗？爱是一种选择吗？“不，这只是化学反应。我绕过这个人然后……”不，不，不。爱是一种选择吗？在这里我们得到这件事，“主喜爱你并拣选你，并不是因为你比其他民族多，因为你是万民中人数最少的。但正是因为主爱你，遵守了他对你列祖所起的誓，他用大能的手把你领出来，把你从为奴之地救赎出来……”上帝拣选了你，这才是有意义和特别的。这是一片好土地；那是流奶与蜜之地。我们说过“牛奶和蜂蜜”这句话。真是一句名言。“牛奶”大概是什么牛奶？山羊奶。蜂蜜可能是蜂蜜，但也可能是捣碎的枣酱。这是一片被填满的土地。它到处都是城市，到处都是水井，到处都是花园。

他们没有建造城市，没有挖井，也没有种植花园。神要把这充满的土地赐给他们。这片土地将成为令人满意的土地。会出什么问题？当他们吃饱了，他们的问题是什么？他们会忘记主，他们的神，这将是一个大问题。所以这片土地是一片令人心满意足的土地，摩西正看着那里。

你能看到摩西在尼波山上流着口水说：“哦，我多么希望我能进入这片土地。我已经在沙漠中待了 40 年。这很臭。在这里，所有这些人都会去吃这些葡萄、橄榄和披萨。”

T. 地点 神要把他的名字放在^[70:31-71:54]

第12章是非常重要的。实际上第12章，你可以讲几个小时。当摩西在尼波山上时，上帝对以色列人说。摩西告诉他们，上帝会在以色列中选择一个地方，并且上帝会把他的名字放在那个地方。所以第12章第5节是关于这个话题的经典之作。但是整个第12章都在说，“但你要寻找耶和华你神要从你所有支派中选择的地方，将他的名字立在那里作为他的居所……”上帝会在哪里立他的名字在以色列并永远居住在那里？那会是什么地方？最初它去了示罗。会幕上到示罗，但它就停留在那里吗？不，大卫要把它带到耶路撒冷。耶路撒冷现在将成为大卫的城和我们神的城。神必将祂的名放在耶路撒冷，圣殿也必建在耶路撒冷。上帝会把他的名字放在那里。你在申命记 12:5 看到的是以色列敬拜的中心化，预示着大卫时代耶路撒冷将要发生的事情。直到今天，耶路撒冷仍被视为圣城，主的同在就在那里。

U. 主要问题：遗忘^[71:55-74:55]

现在的主要问题：摩西警告以色列人的一个主要问题是基本上忘记了他们来自哪里。以色列从哪里来？他们在埃及是奴隶，摩西警告他们，他说，“不要忘记你从哪里来。”

你们中的一些人是否有关于自己来自哪里的记忆，而这些记忆是您很想忘记的？我告诉过你我儿子从阿富汗回来了。当他在阿富汗时，他每天都被枪击，他看到朋友被击中，他的一些朋友被炸死了。Rez是他训练的朋友之一，他被吹到一百英尺高的空中摔倒，几乎折断了全身的每一根骨头。他活下来了，问题是，我儿子说，当他去和他说话时，他说，“Rez，Rez”，但Rez不在，你知道我在说什么吗？当他像那样被射到100英尺的高空时，他的头发生了一些变化，不再是雷兹了。如果您从100英尺高处坠落，那是10层楼，坠落的距离是不是很远？雷兹不是雷兹再说了，他被打得很惨。不过他还活着。

我要说的是，我儿子回来了，他在讲所有这些故事，我们说，“你必须把所有这些事情都写下来。”我实际上得到了他现在写的第一个。他把它变成了北岸的英语作业。他对我说：“爸爸，我看到了任何人都不应该看到的东西。我想忘记它。我不想再想起它，我只想试着忘记它。”

问题是：忘记一些东西好吗？我想可能是。忘记有什么问题？当你试图忘记时，它还在你里面吗？发生的事情是它被集成了。但是你能忘记这样的东西吗？你不能忘记这一点。如果您不集成它，它会在某些时候弹出吗？

我的意思是，谈论这些事情并将这些事情融入其中而不是拒绝和忘记一切真的很好。将它们融入你是谁。这是他现在的一部分吗？现在那是他历史的一部分，他必须尽可能多地拥有它。我不知道你是怎么做到的，但我知道压抑和忘记它对你没有任何好处。你必须整合它。我们所有人都有自己过去的某些部分，希望我们可以忘记。我的意思是要小心忘记。记住和整合可能是一条路，它会导致一个更成熟的人。如果你忘记了，那么你就会发生这种真正奇怪的事情。让我们摆脱它。

V. 记住^[74:56-78:23]

记住：上帝告诉他们要记住什么？奴役之家。他们在埃及是奴隶。记住你是奴隶。这对他们来说是一个糟糕的记忆，但上帝说：“记住你是奴隶，因为我把你从奴役中解救出来。”记住：你是从埃及出来的。你过了红海。记住上帝用大能的手和伸出的臂膀进行拯救。你记得读过很多遍吗？神说：“我用大能的手和伸出的臂膀领你出来。”上帝是拯救者，上帝是他们应该相信和信赖的地方。上帝是将他们从埃及以及他们的奴役和束缚中救赎出来的那一位。上帝告诉他们要记住。

顺便问一下，有人知道希伯来语这个词吗？这里有人叫 Zachary 吗？Zachary 或 *zakar* 的意思是“记住”。我有一个儿子扎卡里，他就是这样命名的，他一直忠于自己的名字。

然后记住，是赞美的基础。你们还记得遇见上帝和上帝在你生命中做

美好事的地方吗？那个记忆会让你回过头来赞美上帝。所以记忆是赞美上帝的基础。他们要记住，他们被带出埃及，大能的手，红海裂开，上帝从天上供应吗哪，上帝把他们带到西奈山。在西奈山，上帝在某种意义上娶了以色列。在西奈山，上帝与以色列人立约，可以说上帝娶了他们。然后神带着他们在旷野漂流了四十年，有点像度蜜月。现在神正领他们进入那地。上帝正将他的新娘带回他应许给他们的土地，他希望他们记住。纪念是赞美的基础。

顺便说一句，当你进入诗篇时，是否有关于以色列历史的各种记忆？诗篇 78 篇，整件事都是对你们刚刚读过的东西的纪念。诗篇 136 篇“因他的慈爱永远长存”。它再次贯穿了以色列的历史，加上“上帝的慈爱永远长存”。赞美的基础，整本诗篇都是以此为基础。

所以反省的问题：你住在哪里？你还记得什么？你的记忆会成为赞美的依据吗？你如何在你居住的“地方”体验到上帝的同在？你在戈登学院经历过上帝的同在吗？你什么时候在莱恩？当你在不同的地方？就在我来上课之前，我正走在弗罗斯特大厅的一些台阶上，当我走下台阶时，一个叫布鲁斯的男人走了过来。当 Bruce 带我走上台阶时，我问：这是否让我想到 Bruce 与上帝的关系？是的，布鲁斯得了癌症。问题：我需要为他祷告吗？我需要为他祈祷。所以我看到布鲁斯，它把我召唤到上帝的宝座前，并说：

“上帝，开恩吧。”好的？因此，在你居住的“地方”体验上帝的同在。

W. Moses 作为申命记和 JEDP 来源理论的作者^[78:24-81:45]

现在，让我们来看申命记中的摩西。我们将把我们在存在主义术语和意义方面谈论过的这两件事联系起来。现在这将更加学术化。申命记中的摩西，申命记是谁写的？我们看到申命记是圣约更新。摩西将接力棒交给约书亚。盟约正在更新，约书亚被提醒他要负责的事情和盟约。有人记得这个：旧的 JEDP 理论吗？申命记在这个 JEDP 理论中很重要。JEDP 理论说摩西并没有写摩西五经，而是你有一位喜欢耶和华这个名字的“J”作者，所以他写了耶和华或耶和瓦，所以他们称之为“J 文件”。他写的时间大约在公元前 850 年，也就是大卫时代之后大约 150 年。所以这是在摩西去世很久之后，在摩西去世 500 年后。在“J”作者之后……你有“E”作者，他写了摩西五经的部分……（这就是评论家认为圣经是放在一起的）。“E”的作者以Elohim 的名字写作。他喜欢这个名字，Elohim。他喜欢这个名字，所以他通常用Elohim这个名字称呼上帝。他写了大约公元前 750 年。现在发生的事情是“J”和“E”被组合成一个“JE 文件”，这两个文件是源文件。

那么，申命记就独立存在了。申命记可追溯到公元前 620 年或 612 年左右，这是对约西亚的纪念。约西亚王在圣殿“找到”律法书，但大家都知道他没有“找到”律法书。约西亚拿着写有摩西名字的律法书。所以这就是他们所说的“虔诚的欺诈”。换句话说，约西亚想要做好改革之类的事情，他想要改革并让人们回归上帝，所以他所做的是以摩西的名义进行的欺诈。所以他说，“我们要写这份文件。我们要像签署摩西的文件一样签署它。我

们要找到这本律法书。”约西亚将在他的时代进行改革，并将人们带回主身边。这就是申命记的来源。他们称之为“虔诚的欺诈”。你能看出这是什么意思吗？约西亚写了这本申命记。

顺便问一下，圣经有没有这样说？圣经说申命记是谁写的？摩西。所以摩西在那里写作和说话。顺便问一下，是否有任何外部证据支持这个 JED P？是否有任何这些来源的考古证据？一点都没有，事实上，一些考古学证据，比如公元前 450 年的祭司作家“P”，我们发现在民数记 6 中，我们有一份公元前 700 年的祭司文件，比这早 300 年。所以我们实际上得到了与这个理论相矛盾的考古证据。因此，从¹⁹世纪进入 20^{世纪}的批评家们基本上就是这样说的，摩西五经实际上就是这样建立起来的，并不是真正的摩西写了摩西五经，而是这些“虔诚的人”以摩西的名义写下的骗局”。

X. 申命记和赫梯条约^[81:46-92:12]

现在，我们是否应该能够区分写于公元前 620 年的文件与回到公元前 1200 年或 1400 年的摩西之间的区别。之间大约有 600 或 800 年的时间。文档类型会在 600 年或 800 年内发生变化吗？您使用的格式是否在 800 年内发生了变化？好吧，看看这个，他们说约西亚找到了律法书，这就是 2 Chronicles 34:33 所说的，约西亚找到了律法书，申命记。圣经就是这么说的，但批评者说“不，是约西亚写的。”

现在，赫梯条约……让我们谈谈条约。我们有赫梯条约。赫梯条约是

从什么时候开始的？公元前 1200 年。那是不是很接近摩西的时代？如果你选择一个较晚的日期，那是从摩西的时代开始的。因此，赫梯条约，以及这一时期的条约，都来自摩西时代。

本条约形式有一个**序言**。序言是什么？序言说，“我是卢加尔 齐加齐。我是亚兰王，我是伟大的王。我统治海域，我是大人物。”所以序言告诉谁是国王和他的领地。序言告诉将要做这份文件的国王的名字。

这些条约的下一部分是历史序言。历史**序幕**讲述了君王的恩情。它说，“我是伟大的国王，有一次我帮助了你的父亲，当他需要水的时候，我帮助了他。一头狮子袭击了他，我杀死了狮子。他的食物用完了，我给了他的孩子们食物。所以我是好国王。”所以历史的序幕讲述了国王的仁慈；国王所做的美好、美好、仁慈的事情。顺便说一句，当国王开始告诉你他是多么善良和善良时，接下来会发生什么？这是一个设置？这是一个设置。

所以你接下来得到的是**规定**。国王说：“嘿，因为我一直对你很好，你需要遵守我的法律。我的第一定律是什么？你必须支付什么？税收。对了，让我听你们说，你们必须支付什么？税收。顺便说一句，你们要为余生纳税，因为我们背负着 15 万亿美元的债务。我会死的。我是认真的，当我看着你们和我的孩子时，我只是看着，我的肩膀下垂了。很好，你们不知道自己被搞得有多糟。这真的很糟糕。让我离开这里。规定：国王想要什么？规定。

“给我钱，遵守我的法律，听我的法律。”你知道，你上高速公路要交交通

费，你要交税，你必须听话，你必须对我忠诚，你必须做所有这些事物。国王有他的规定。

现在，当你有一个律法盟约时，你必须有**证人**吗？今天人们所立的约是什么？婚姻。婚姻中，一定要有见证人吗？是的。所以有证人。这是一个非常酷的。在圣经中会有见证人，就像你结婚时一样。其实，我儿子结婚的时候，是我办的婚事。因此，我不得不以牧师的身份作为证人之一签字。神要呼召谁作他的见证人？神召天地作见证。这真的是一件很酷的事情，因为没有人可以见证上帝，所以他呼唤天地来见证他，山和诸如此类的事情。

在圣约的尽头，有**祝福也有咒诅**。顺从就有福，违背就有咒诅。现在我们想在这里做一个转变，这些是赫梯条约。公元前 1200 年，大约在摩西时代。看看这个：亚述条约从什么时候开始的？公元前 700 年。那是不是很接近约西亚的时代？亚述人是残暴的。他们以恐惧统治。例如，你进入他们的一个城市，他们在入口处有一座头骨金字塔。试图传达的非语言信息是什么？如果你不服从他们，你的脑袋会去哪里？现在，顺便说一下，这个论证是否很有说服力？是的。

我去过大英博物馆。如果你到了伦敦，你想去大英博物馆。你走进大英博物馆，第一眼看到的**就是罗塞塔石碑**（太不可思议了）。不是在计算机上 Rosetta Stone，他们实际上拥有真正的 Rosetta Stone。如果你走得更远，你会看到亚述帝国。你看到亚述帝国的一些东西，你看到一根像那

样竖立的木桩，你看到一个人被放在木桩上，挥舞着，你看到木桩直接穿过它们。问题：那很酷吗？试图传达的信息是什么？“如果你惹我们，你会怎样？我们有一点赌注，对吧？现在你上了火刑柱。”你怎么知道？当约拿被告知时，上帝说：“约拿，我要你去亚述尼尼微，去尼尼微，约拿。”约拿说什么？“我不这么认为。”上帝告诉他的信息是什么？“告诉尼尼微人悔改。”约拿说：“是的，对，我不想把我的头放在神堆里。我走了，我要去钓点鱼，然后兜风。”

亚述条约，条约是这样进行的。这两个条约有不同的形式。亚述条约来自约西亚时代，公元前 700 年，约西亚是公元前 620 年。所以那是约西亚的时代，这是摩西的时代。这两种形式是不同的形式，两者都有序言。历史序幕，赫梯条约有个历史序幕，诉说着国王的一切恩情。亚述条约没有历史序幕。为什么亚述条约没有历史序幕？因为他们不说出他们所做的善事，因为他们恐吓人们。所以亚述条约中没有历史序幕。然后你下去。规定，这两个条约都有规定—你应该为国王制定的法律。证人，两个条约都有证人。然后检查一下：祝福。赫梯条约有福，亚述条约无福。顺便问一下，这有意义吗？亚述人是什么？他们很残忍。他们说，“嘿，你服从我，我不会祝福你。你值得服从我，你只是必须服从我。我不会祝福你的。”但他们有什么？相反，他们有诅咒。他们两个都有诅咒。

现在我问你：如果你要判断一个条约是写于公元前 1200 年还是写于

公元前 700 年，你要看哪两个地方来区分这些文件？如果有历史序幕，是早了还是晚了？早期的。如果它缺少历史序幕，那就晚了。若有福报，则早。如果没有加持，就晚了。

申命记：检查一下——申命记有序言吗？是的，它确实。第一章神称自己为伟大的君王。上帝是，伟大的国王。历史序言，第一章到第三章，上帝讲述了他为他的子民所做的所有仁慈的事情。上帝是否列出了许多这样事情，将他们带出埃及，从天上为他们提供吗哪，提供鹌鹑吃等等？于是就有了历史的序幕。申命记有规定吗？有一般规定，十诫，爱主你的神。还有一些具体的规定，这符合赫梯条约的“T”。顺便说一下，戈登康威尔神学院有一个人，他的名字叫梅雷迪思克莱恩，他比较这两种条约形式并表明它们完全不同的人，至少在这两个地方是不同的。他们都有证人，申命记有证人。问题：申命记有祝福和咒诅吗？是的，它有，它有祝福，它有历史的序幕。因此，申命记是写于公元前 700 年还是 1200 年？公元前 1200 年。你能看到论点吗？这两种文书形式在历史序言和祝福语上有所不同。申命记有历史序言和祝福，因此它与公元前 1200 年摩西时代而非约西亚时代的文件完全吻合。这是一个强有力的论据吗？这是一个强有力的论据。

现在的问题是，批评家们能把它拆开吗？是的，因为批评家们将能够把一切都拆开，但这是申命记来自摩西时代的一个非常有力的论据。

现在是一般规定，我们将退出。下次我教你们十诫，你们不用费力，

你们就会知道十诫，你们都会知道十诫。所以下一次我们会为十诫做好准备。

下次阅读法官和露丝。谢谢。

由乔尔·帕金斯 (Joel Perkins) 转录

由 Ted Hildebrandt 编辑的粗略2